
11 ª Ata da reunião Ordinária do Conselho do Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e 

Cultura da Paz da Subprefeitura da Sé (CADES Sé). 

Biênio 2021/2022 

Em 18 de janeiro de 2023 às 19h00, reuniram-se presencialmente, mas também remotamente 

através da plataforma virtual Google Meet para a décima primeira Reunião Ordinária do Conselho de 

Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz da Subprefeitura da Sé (CADES SÉ) em 

cumprimento da Convocatória de publicada do Diário Oficial do Município no dia 12/01/2022, página 

18, para a seguinte pauta: 

 

1. Aprovação do texto da 10° Ata do CADES-SÉ; 

2. Grupo de trabalho educação ambiental; 

3. Aprovação do Código de ética; 

4. Atualização sobre o Grupo de Trabalho objetivo de desenvolvimento sustentável (ODS); 

5. Proposta de horário para as reuniões de 2023; 

6. Proposta de suplente para coordenador adjunto; 

7. Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes; 

8. Proposta de Pauta para a próxima reunião. 

 

Aberto os trabalhos às 19h00 pela Sra. coordenadora do poder público, Amanda Garcia 

Fernandes, representante da Subprefeitura da Sé, conduziu a reunião em nome do Subprefeito dando 

boa noite a todos. Informou que o Sr. Rafael Araujo, representante da concessionária Viva o Vale, 

responsável pela gestão do espaço Vale do Anhangabaú depois da reforma estava participando da 

reunião. A seguir iniciou a pauta:  

1)  Aprovação da ata. O secretário informou o envio da proposta do texto 10ª ata a todos os 

conselheiros com as incorporações e sugestões no prazo do regimento interno. A 

coordenadora indagou aos presentes se alguém teria alguma questão sobre a Ata e se 

poderia ser dispensada a leitura do texto.  

Houve o assentimento e, dispensada a leitura, a proposta da ata foi posta em votação para o 

colegiado. Sem nenhuma manifestação contrária dos presentes foi aprovada a 10ª ata do CADES – Sé e 

liberada para publicação no Diário Oficial do município sob a responsabilidade da coordenadora pública, 

sra. Amanda Fernandes,  fazer os tramites internos para a publicação.      

2. Atualização do grupo de Trabalho Educação Ambiental; 

Com a palavra a conselheira e coordenadora do GT, sra. Fátima Franco, informou que ainda não 

houve uma reunião formal do grupo, mas a convocará em breve.   

3. Atualização do Grupo de Trabalho Código de Ética; 



O conselheiro e coordenado deste GT, Luiz Eduardo D’Urso, informou que o setor jurídico da 

subprefeitura já tinha feito uma triagem na proposta do texto e pediu alguns acerto:  

a. No capítulo das penalidades, art. 2º, II inciso, retirar a confidencialidade da Advertência ao 

advertido. As notificações de advertências ao conselheiro devem ser compartilhadas com os 

conselheiros do colegiado.  

A seguir, o conselheiro Luiz D’Urso leu a proposta do texto do Código de Ética para os presentes 

(remotamente e presenciais).  

Ao final da leitura, foi aberta a palavra aos presentes na reunião a possíveis questionamentos da 

proposta do texto.  

O conselheiro Alberto indagou sobre a paridade da composição da comissão de Ética, sugerindo 

um equilíbrio entre os conselheiros civis e do poder público, qual seja, 3 do poder civil e 2 do poder 

público.   

O coordenador do GT, sr. Luiz, achou relevante a questão e estuda a incorporação desta opção 

ao texto. Deixou acertado o envio da proposta final aos conselheiros para a aprovação na próxima 

reunião a realizar-se em fevereiro de 2023. 

4. Atualização do Grupo de Trabalho Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS); 

O coordenador deste GT, conselheiro Alberto Milani, informou que ainda não houve reunião 

formal do grupo, mas acertou uma consulta aos participantes do GT ODS para uma reunião no início de 

fevereiro de 2023 com temática das metas de 2030 e desdobramentos no território. 

A sra. Michele Vicente Ferreira Oliveira, representante da Secretaria Municipal de Relações 

Internacionais, informou que gostaria de participar do grupo.  

5. A coordenadora do poder público, sr. Amanda, previamente, enviou à Secretaria Executiva do 

CADES Sé a proposta das reuniões do CADES Sé para o ano de 2023 seguindo o regimento interno 

vigente: 3ª quarta-feira de cada mês exceto em feriados ou véspera de feriados que ensejem “pontes” e 

no mês de dezembro quando a reunião é antecipação para a 2ª quarta-feira do mês. Foi proposta uma 

alteração do horário da reunião para mais cedo. Por falta de consenso, foi feita uma votação de horários 

das 16h, 17h30, 18h30.  

Prevaleceu a proposta das 18h30, pois fora do horário comercial e permite a maior participação 

como argumentou o chefe de gabinete, Sr. Rodolpho, e a conselheira Tamiris. Ficou decidido, então, a 

mudança do horário das reuniões ordinária a partir das 18h30. 

Segue calendário de reuniões ordinárias d do CADES Sé em 2023 

18/01/2023, 15/02/2023, 15/03/2023, 19/04/2023, 17/05/2023, 21/06/2023, 19/07/2023, 16/08/2023, 

20/09/2023, 18/10/2023, 22/11/2023, 13/12/2023. 

 

6. 6. Foi votado após um pequeno debate sobre a proposta para um suplente do coordenador 

adjunto trazido pela coordenadora adjunta sra. Tamiris Luz, com base no papel civil deste posto ficar vazio 

no caso da falta do titular. A conselheira alegou que a secretaria executiva, que é composta pelo 



coordenador do poder  público - que tem previsão de suplente - pelo 1° e 2° secretários, além do 

Coordenador adjunto,  seria o único cargo de coordenação sem previsão de suplência. Alegou, também, 

que em seu primeiro ano de gestão, não faltou em nenhuma das reuniões ordinárias, mas que diante da 

previsão de troca de gestão se preocupa com o próximo conselheiro a assumir este cargo para que não 

fique sobrecarregado.  A proposta da criação do cargo para suplente do coordenador adjunto do CADES 

Sé foi indeferida pela maioria dos conselheiros, assim como pelo sr. Rodolpho, chefe de gabinete, que 

estava presente. 

 

Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes. 

Neste momento estava presente à reunião o chefe de gabinete, sr.  Rodolpho Furlan 

Domingues.  

a) O conselheiro Alberto, aproveitando a presença do sr. Rafael Araújo representante da 

concessionária VIVA o Vale, pediu uma forma de contato para oficializar a empresa sobre o 

estado atual do funcionamento das fontes de água instaladas depois da reforma  do vale do 

Anhangabaú. A seguir o conselheiro Alberto pediu a coordenadora da reunião, sra. Amanda, 

a deliberação do conselho do CADES da carta ofício ao Viva Vale 

(Bomvizinho@novoanhanganau.com.br ). Posta a deliberação ao conselho, foi aprovado o 

envio de uma carta à concessionaria pelo conselho do CADES Sé pedindo explicações sobre 

situação atual das fontes de água, elemento importante da compensação ambiental do 

projeto executado pela Prefeitura Municipal. 

b) O conselheiro Alberto Milani informou sobre a visita a área de compostagem da 

Subprefeitura da Sé na margem do rio Tamanduateí e a demanda local por energia elétrica. 

O chefe de gabinete, sr. Furlan, pediu o detalhamento por escrito da questão 

c) A conselheira Vanda da Costa –suplente civil  em exercício – denunciou a falta de cuidado do 

setor de Áreas Verdes da Subprefeitura da Sé no espaço de horta da Praça do Ciclista ao 

realizarem a limpeza e ajardinamento: retiraram toda a horta que era cuidada pela 

comunidade. A conselheira também reforçou as podas radicais das árvores do distrito da 

Santa Cecília. O chefe de gabinete, Sr. Furlan, respondeu que levará a questão para os 

técnicos, mas informou que todas as podas ou supressões da Sé são com laudos feitos por 

agrônomos / florestais / biólogos e publicados no Diário Oficial do Município, tal como pede 

a legislação.  

d) A conselheira Cláudia Gibelli adicionou ao problema de podas denunciado pela conselheira 

Vanda o problema de supressões de vegetação trazidos pelas novas construções que estão 

sendo levantadas na Santa Cecília e no entorno.  

e) A conselheira Rejane alinhou-se a conselheira Cláudia e Vanda e informou que a maioria das 

árvores do Bom Retiro estão com problemas e desconfia das podas.  

f) A conselheira Fátima Cristina informou a importância da consulta ao Manual Técnico de 

Podas da Prefeitura Municipal disponível em versão eletrônica gratuita.  

g)  A munícipe Maria pediu atenção ao problema de lixo na área central do entorno do Vale do 

Anhangabaú na altura da Av. São João.  

7. Pauta para a próxima reunião 

a) aprovação da 11ª ata dar reunião pela plenária; 
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b) escolha para os cargos eletivos da Secretaria Executivo: 1° Secretário, 2° Secretário e 

Coordenador Adjunto.  

c)Informes sobre o GT Educação Ambiental; 

d) informes sobre o GT Código de Ética; 

e) Informes sobre o dos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável.  

f) Palavra aberta aos conselheiros e munícipes presentes.  

d) Proposta de pauta para a próxima reunião ordinária.  

 

Percorrida a pauta, a coordenadora pública da reunião, não havendo mais nenhum informe a 

dar a coordenadora, Sra. Amanda, deu por encerrada a 12ª reunião ordinária do CADES Sé.  

   

Conselheiros Presentes: 

Alberto Milani Jr – Conselheiro da sociedade civil, distrito Consolação; 

Claudia Gibelli Gomes – Conselheira da sociedade civil, distrito Santa Cecilia;  

Luiz Eduardo Filizola D´urso – Conselheiro da sociedade civil, distrito Consolação; 

Fátima Cristina Faria Palmieri – Conselheira da sociedade civil, área Central; 

Fátima Farinha da Silva Franco – Conselheira da sociedade civil, distrito Bela Vista; 

Tamiris Campari de Souza Luz- Conselheira da sociedade civil, distrito Liberdade; 

Rejane Mari Peixoto Nunes – Conselheira da sociedade civil, distrito Santa Cecília; 

Vanda da Costa – Conselheira suplente da sociedade civil, distrito Santa Cecília em exercício; 

Amanda Garcia Fernandes – Conselheira do poder público da Subprefeitura Sé; 

Ananda Vieira – Conselheira do poder público da Secretaria Municipal do Verde e Meio Ambiente. 

Conselheiros Ausentes: 

Edson kenzi Katayama Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Esportes e Lazer; 

Tatsumi Muzuki– Conselheiro do poder público da Secretaria Municipal de Esportes e Lazer; 

Rosângela Karina da Silva – Conselheira da sociedade civil,  distrito Consolação; 

Bruno Vicente Pimenta conselheiro do poder público da Secretaria de Direitos Humanos e Cidadania. 

Conselheiros Ausentes que justificaram: 

João Lindolfo Filho – Conselheiro do poder público Secretaria de Transporte e Mobilidade; 



Maiara dos Santos Dias – Conselheira do poder público da Secretaria Municipal de Urbanismo e  

Licenciamento (SMUL); 

Conselheiros Suplentes Presentes: 

Cícero Liberal Yagi – Conselheiro civil Suplente distrito Bela Vista em exercício 

Munícipes presentes: Maria, Rafael Araujo.  

Representante de Secretaria: Michele Ferreira Vicente Oliveira (SMRI). 
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1º Secretário – Redator 

Alberto Milani Jr 

Conselheiro CADES Sé 
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Tamiris Campari de Souza Luz 

Coordenadora Adjunta CADES  Sé 

 

 

_______________________________________________ 

Amanda Garcia Fernandes 

Coordenadora do poder Público CADES Sé - Subprefeitura Sé 
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Rodolpho Furlan Domingues  

Chefe de Gabinete da Subprefeitura da Sé  

 

 



 

_____________________________________ 

Marcelo Vieira Salles Alvaro Batista Camilo 

Presidente CADES Sé – Subprefeitura Sé 

 

 

 

 


